

В наступившем году, как и в предыдущие периоды своей работы, НСА продолжает мониторинг процесса урегулирования убытков, заявленных страховым организациям – членам НСА. По словам президента НСА К.Д. Биждова, «члены НСА на деле подтверждают свою готовность предоставить сельхозтоваропроизводителю реальную страховую защиту, не только в случае незначительных убытков, но и в случае катастрофических убытков, возникших в результате чрезвычайных ситуаций».

В прошлом году члены НСА страховали посевы сельскохозяйственных культур в 54 регионах Российской Федерации, 17 из которых пострадали от засухи весны-лета 2012 года.

По данным на 25 января 2013 года членам Национального союза агростраховщиков было заявлено убытков на сумму 1,85 млрд рублей по 478 случаям, имеющим признаки страхового, из них по 282 случаям, признанным страховыми, сельхозтоваропроизводителям было выплачено страховое возмещение в размере 0,94 млрд рублей, что составляет 51% от суммы заявленных убытков. Ряд страховых компаний НСА (в частности, ОАО «САК «Энергогарант») полностью урегулировали заявленные убытки, тем самым выполнив принятые на себя в 2012 году обязательства по договорам сельхозстрахования с государственной поддержкой.

По абсолютной величине наибольшие выплаты уже произведены в следующих регионах: Республике Татарстан – 229,0 млн руб., Кемеровской области – 132,0 млн руб., Ставропольском крае – 119,4 млн руб., Алтайском крае – 78,6 млн руб., Новосибирской области – 64,0 млн руб., Краснодарском крае – 52,4 млн руб., Саратовской области – 49,4 млн руб.

Кроме того, необходимо подчеркнуть, что члены НСА в ряде случаев, не имея законных оснований для осуществления выплаты страхового возмещения, вынуждены отказывать сельхозтоваропроизводителям в выплатах. На указанную дату 31 случай не был признан страховым, что составляет около 6,4% общего числа заявленных убытков. В большинстве случаев отказы в выплате связаны с грубейшими нарушениями сельхозтоваропроизводителями агротехнологий. Также причиной отказов может быть:

ненаступление страхового случая (недобор урожая менее 30%), оплата страховой премии после наступления страхового случая.

Напомним, что, учитывая чрезвычайное положение аграриев и обращение министра сельского хозяйства РФ Н.В. Федорова с просьбой ускорить выплаты пострадавшими от засухи хозяйствам, уже с сентября 2012 года страховые компании – члены НСА в приоритетном порядке производили оплату безусловно причитающейся части страхового возмещения, ориентируясь при оценке ущерба на биологическую урожайность культур. Такая возможность предусмотрена залицензированными стандартными Правилами страхования, по которым работают члены НСА.

Источник: www.wiki-ins.ru, 30.01.13